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filma. Filmska akcija se namreč začne s melodramtskega prikaza premoči ljubezni 
kratko komiko, v kateri Daffy Duck (končno: nad njenimi nosilci - zato po melodramskih 
prvič!) 'premaga Bugsa Bunnyja (to animi- kanonih ponavadi skoraj obvezno končamo 
rano sekvenco je režiral klasik Chuck Jo- s truplom!? Politika je še pred tem koncem 
nes), potem pa se rolodex samo še vrti (in standardno užitno interpretiral Paul New- 
v Gremlinih 2 gledamo vse od Batmana in man, tako da smo dobili značaj, ki bi nastal, 
Notredamskega zvonarja do Tarantele; Cri- če bi Citizen Kanea precedili skozi vse tisto, 
stopher Lee verjetno prvič v svoji filmski česar na Jugu secesijski vojni ni uspelo 
histeriji umre že v prvi polovici filma; Leo- izkoreniniti. Za odlično igralsko izbiro se je 
nard Maltin v svoji ekspozituri Entertain- izkazala še Lolita Davidovich z vlogo Blaže, 
merit Tonight kritizira Gremline, gremlini ki je zahtevala, da mora igralka kazati 
hočejo zopet gledati Sneguljčico in sedem zmago poduhovljene vulgarnosti nad _vul- 
palčkov, Hulk Hogan intervenira med pravim garno poduhovljenostjo. Če s takšnim 
začetkom gremlinovskega terorja, v cameih brskanjem še nekoliko nadaljujemo, pri- 
pa vidimo še Bubbo Smitha, Paula Bartela, demo do opredelitve, ki si jo znotraj melo- 
Charlieje Haasa, Paula Bartela (kot direk- dramskih topografij žanra Blaže najbolj ar- 
torja kina), Jerryja Goldsmitha in Johna gumentirano lasti: kot reprezentant življenja 
Astina). Ja, vendar pa je problem v tem, da mora melodrama, grobo rečeno, njegovo 
so ti ekscesi (in cameo-dostave) res komič- dolgočasnost preraščati na dva načina. To 
ni, vendar že po sebi; za to ne potrebujejo sta konflikt in ljubezen, cepljena na vsakršne 
filma. In to je očitno. izkušnje realnosti junakov. Če torej Loui-
Izvršni producenti so Števen Spielberg, Kat- siančani pred štiridesetimi leti še niso vedeli, 
hleen Kennedy in Frank Marshall, scenarij kaj je to civilna družba, jih je morala tega 
je (po karakterjih Chrisa Columbusa) orga- učiti viteško patetična etika v poslu nikoli 
niziral Charlie Haas, direktor fotografije je povsem slečene metrese Blaže. S titulo 
John Hora, ustrezno scensko glasbo je guvernerja ji je asistiral Earl K. Long, ki si 
napisal Jerry Goldsmith, supervizor (visoko je namesto nravstvenega med vsemi nera- 
kvalitetnih) mogvvai-gremlinovskih special- zrešenimi južnjaškimi problemi izbral reše­
nih efektov pa je Rick Baker.
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vanje črnskega. Toliko o konfliktih.
Potem sodi zraven še ljubezen, ki je pravza­
prav obojestranski etični Bildung guvernerja 
in Blaže, iztekajoč se v docela kurtoazni kult 
predanosti in poklicanosti ljubezni. Ko se 
Blaže na porogljiva vprašanja o svojem 
poklicu predstavlja kot »plesalko«, s tem ne 
zagreši snobovske cehovske transgresije, 
saj to misli povsem resno. Povsem resna 
je tudi filozofija filma, ki je kot iz preteklosti 
uvožen Zeitgeist na delu v ozadju: lepota 
odnosa med glavnima in bolj ali manj edi­
nima junakoma filma naj bi se skrivala v 
ženski sposobnosti podpiranja moškega. 
Moralni paradoks guvernerja in Blaže je 
torej v tem, da sredi domnevno najmočnej­
ših vnanjih nravstvenih subverzij z lastnimBlaže je močan, čist in pošten film. Tak je --- . .

zato, ker kljub obilnim scenarističnim prilož- etičnim kodeksom notranje se kako zelo 
nostim nikoli ne zaigra na gledalčevo fasci- ostajata znotraj tradicije!
nacijo z goloto vsebine... na katero nepre- TftMAT KRŽIČNIK 
pričljivi avtorji stavijo takrat, ko je treba 
zakriti še goloto forme. Pomeni, da je temu 
izdelku uspelo postati film, ki si je kljub 
močni zgodbi prepovedal pozabiti samega 
sebe, torej genezo in pogoje lastnega obsto­
ja. Gledalcu ni zato v hipnozo fikcije nikdar 
dopuščeno potoniti do globine, na kateri bi 
južnjaška melodrama postala nekaj sekun­
darnega, ne-določujoči element narativne
strukture. ---------------
Za njeno učinkovito obdelavo je poskrbel režija:

48 režiser Ron Shelton, ki je ustrezno legitimi- scenarij: 
teto pridobil s pred dvema letoma posneto fotografija: 
baseballovsko komedijo Buli Durham. Če glasba: 
mu je za to komaj zadoščalo pet let članstva
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v'tovrstnem klubu Baltimore Orioles, seje izvodnja: Kevin Baoin, Wi"iam Baldwin 
v hitrejšo izrabo ponudila »larger than life« 
avtobiografija Fannie Belle Fleming, sicer 
bolj znane kot Blaže Starr: My Life As 
Told To Huey Perry. V politično geografijo 
ameriškega Juga petdesedih let naravnan 
dramatični lik politične metrese pričujoči film 
uporablja kot gradivo za stopnjo širšega

DNEVNIK
bližine smrti, torej v near death experien- 
ce? To njihovo početje je na eni strani 
izzvano s samo tehnično možnostjo - to je 
z medicinskimi napravami in kemikalijami, 
ki omogočijo ne lepo smrt, marveč tudi 
obuditev v življenje -, in na drugi z »meta- 
fizižno« željo odkriti, če obstaja posmrtno 
življenje. To je torej dovolj napeta in nevarna 
igra, ki poteka kot športna tekmovanje, v 
katerem študenti tekmujejo, kdo bo dlje 
časa (tj. več minut) zdržal v smrtnem stanju, 
zato so seveda najbolj dramatični trenutki 
oživljanja nazaj v življenje; toda ta igra 
hkrati na prav »postmodernistični« način 
združuje moderno (medicinska tehnika) s 
starodavnim (»metafizična« želja), zato je 
tudi njeno prizorišče nekakšna zapuščena 
cerkev. Sploh so skoraj vsi prostori v napol 
fantastični scenografiji, kakor je ona napeta 
in obsesivna igra prikazana v perceptivni 
zmedi, tj. s sunkovitimi rekadriranji in naglimi 
premiki kamere; po tej formalni plati se film 
očitno zgleduje pri spotovski »estetiki«. 
Sicer pa osrednje prizorišče ni zaman v 
stari cerkvi, a ne zato, ker mladi doktorji 
prav po frankensteinovsko posegajo v božjo 
domeno stvarjenja, marveč zato, ker je to 
film-purgatorij. S čim se namreč trije fantje 
in eno dekle (Julia Roberts) soočijo v tem 
skrajnem stanju na meji med življenjem ih 
smrtjo? Soočijo se s svojimi grehi, krivicami, 
krivdami in celo zločini, ki jih zdaj, po vrnitvi 
v življenje, v personificirani oziroma fantom; 
ski obliki prično preganjati, dokler jih mladi 
doktorji ne pripoznajo, prevzamejo nase, 
sprejmejo odgovornost: šele potem so od 
njih očiščeni, kar seveda pomeni, da so bili 
prav ti nepripoznani, nezavedni grehi ih 
krivde tista determinanta, ki jih je gnala k

»near death experience«. To skoraj spomi­
nja na slovensko spravo, le da so grehi 
kajpada drugače kategorizirani: najhujši je 
zločin in pobalinske hudobije, sledi ojdipov- 
ski problem, nato rasni in nazadnje spolni. 
Grehi, krivice, krivda, zločin - to so vendar 
stvari, iz katerih so narejeni filmi, kar bi 
lahko pomenilo, da gre v Tenki liniji smrti 
za fikcijo o koncu fikcij. Ali, bolje, za gene­
racijo, ki stopa v 90. leta dobesedno kot 
prerojena (njihova »near death experience« 
preigrava mit noči, zamračitve subjekta, ki 
se iz te sinkope prebudi kot prenovljen), se 
Pravi, očiščena vse tiste navlake, ki je bre­
menila njene predhodnice.

TANGO IN CASH

ZDENKO VRDLOVEC

Kdo drug kot Kiefer Sutherland, ki je pri 
Schumacherju že igral vampirja (Lost 
Boys), lahko zdaj, v Tenki liniji smrti (Flat- 
liners), kot študent medicine potegne svoje 
kolege v preizkušanje zapeljive in nevarne

Spektakularno zmes »buddy-cop action« filma in 
komedije, Tango & Cash (1989), je režiral Andrej 
Končalovski in to je njegov peti ameriški film. V 
naslovnih vlogah nastopata Sylvester Stallone 
kot Tango in Kurt Russell kot Cash, rivalska 
samotarska policista, ki po sili razmer postaneta 
partnerja. Načelno torej skrajno »macho« zased­
ba, pri čemer pa se npr. Cash, ki na naj bi bil 
robatejši izmed obeh, ne obotavlja preobleči v 
žensko, če se mu to zazdi potrebno, Tango pa 
očitno najraje hodi okoli v dragih oblekah in se 
posveča borznim šekulacijam. Njun nasprotnik je 
»master villain« Yves Perret (Jack Palance), ki si 
ves čas izmišlja najrazličnejše kombinacije za 
onemogočanje dvojice Tango-Cash, namesto da 
bi ju preprosto likvidiral; Perret ima tako poudar­
jeno stripovski značaj in Palance v bistvu reprizira 
svojo vlogo iz Batmana (1989; r. Tim Burton). 
Med hudobneži izstopata še James Hong iz 
Carpenterjeve Velike zmešnjave v kitajski četrti 
(Big Troubie In Little China, 1986) in orjaški 
Robert Z’Dar iz Policaja manijaka (Maniac Cop, 
1988) VVilliama Lustiga. Stallone v vlogi Tanga 
doživi, da mu položijo na jezik izjavo »Rambo is 
a pussy«, kot odgovor na pripombo mimoidočega 
(»He thinks he’s Rambo«), Na splošno pa je 
Končalovski v akcijskih sekvencah prepričljivejši 
kot pri duhovitostih, čeprav je Kirn Nevvman v 
Monthly Film Bulletinu izrazil sum, da je prav za 
te sekvence odgovoren Peter MacDonald, »se- 
cond unit direetor« in izvršni producent filma, ki 
je v tem smislu sodeloval že pri Batmanu ter pri 
filmih Rambo: First Blood, Part II (1985; r. George 
Pan Cosmatos) in Rambo III (1988) - slednjega 
je celo sam režiral. V bistvu Tango & Cash 
predstavlja nekakšno ne ravno posrečeno, »ko­
mično« inačico Donnerjevega Smrtonosnega oro­
žja (Lethal Weapon, 1. del 1987, 2. del 1989). 
Film verjetno ne bi bil bistveno drugačen, tudi če 
bi ga Končalovski režiral v resnici od začetka do 
konca (Končalovski je zapustil prizorišče dva 
tedna pred koncem snemanja, ker se ni strinjal z 
načrtovanim koncem filma; delo je končal Albert 
Magnoli, režiser Škrlatnega dežja/Purple Rain, 
1984/).

Storm pa pade v komo. Stormov prijatelj, kapetan 
0’Malley, poskrbi, da sta Storm in njegov sin 
Sonny (ki uide pokolu) proglašena za mrtva, in 
tako jima reši življenje. Čez sedem let se Storm 
prebudi iz kome in s pomočjo medicinske sestre 
Marthe Cole (K. LeBrock) odide na krvavo pot 
maščevanja. Odporen je tehnično bolj dodelan 
film kot Nad zakonom in odlikuje ga bolj grafično 
prikazano nasilje v primerjavi s predhodnikom, z 
zvočnimi učinki, ki gledalcu omogočajo slišati, 
kako Storm malopridnežem lomi kosti. V spominu 
ostanejo zlasti sekvence Stormovega simbolič­
nega ponovnega rojstva, ko se iz bradate biblične 
podobe, ki je sedem let ležala v komi, v objemu 
smrti torej, s pomočjo bioenergetskega akupunku- 
turnega »ki«-tretmana in obrednega izvajanja 
predpisanih vaj, prelevi v učinkoviti stroj za ubija­
nje, ki kriminalce eliminira v prizorih z nadpov­
prečno dobro koreografijo borb.

LJUBIMEC
Loverboy (1989) je prvi film Joan Micklin Silver, 
ki je prispel v naše kinematografe. Patrick Dem- 
psey ima vlogo mozoljastega, anemičnega ado­
lescenta Rancy Bodeka, s slabotnim telescem in 
še bolj slabotnim egom, ki iz neznanih razlogov 
postane objekt poželenja za dobro situirane lepo­
tice. Rancy v svojem srcu ostaja »v bistvu nepo­
kvarjen«, zaljubljen v svojo sošolko Jenny; od 
svojih hotnic zato sprejema bogato napitnino, 
»namenjeno za šolnino, da bi se spet lahko vrnil 
k Jenny«. Moralno neoporečni Rancy je upravi­
čeno zgrožen, ko vse kaže, da si bo po dvajsetih 
letih srečnega zakona prešuštvovanje privoščila 
njegova mati, in zato napne vse sile, da to 
strahoto še pravočasno prepreči. Alex (Barbara 
Carrera), Rancyjeva »dobra vila«, ki ga je vpeljala 
v svet seksa, popolnoma razume, da njen ljubi­
mec spi z njo zaradi denarja, da bi se lahko 
pridružil svojemu ljubljenemu dekletu, še bolj 
zanimivo pa je, da se z Rancyjevim ravnanjem 
na koncu sprijazni sama Jenny! S takšnim scena­
rijem je težko prepričati celo občinstvo, sestav­
ljeno izključno iz najstnic, ki jim je film očitno 
namenjen.

ODPOREN
Actioner Odporen (Hard to Kili, 1990) je drugi 
celovečerec, v katerem v glavni vlogi nastopa 
Števen Seagal; pred tem smo ga že videli v filmu 
iste zvrsti, Nad zakonom (Nico/Above the 
Larv,1988; r. Andrevv Davis). Seagal je mojster 
borijnih veščin, izvrsten strelec in poznavalec 
ognjenega orožja; preden je začel nastopati v 
filmih, je delal za različne vladne organizacije ter 
skrbel za zaščito in varnost državnikov in drugih 
javnih osebnosti. Nad zakonom, pri katerem je 
sodeloval kot glavni igralec, koproducent in teh­
nični svetovalec, se delno naslanja na njegove 
osebne izkušnje. V filmu Odporen je njegova 
soigralka prelestna Kelly LeBrock, katere čare 
smo občudovali v Ženski v rdečem (The VVoman 
In Red, 1984; r. Gene VVilder) in ki je drugače 
Seagalova soproga; režiserje Bruce Malmuth, pri 
nas ga poznamo po Nočnih jastrebih (Nigh- 
thavvks, 1981). Odporen predstavlja precej surovo 
sodobno zgodbo o izdajstvu in maščevanju: poli­
cist Mason Storm (S. Seagal) pride na sled 
neposredni povezavi med gangstrskim podzem­
ljem in »visoko« politiko, pri čemer imajo krimi­
nalci svoje ljudi v policijskih vrstah. Storm ve 
preveč, pri poskusu, da bi ga likvidirali, plačani 
morilci pokončajo njegovo ženo, težko ranjeni

BOGOVI SO 
ZOPET PADLI 
NA GLAVO
The Gods Must Be Crazy 2 (1988) je »seguel« 
južnoafriške uspešnice iz I. 1980, oba je režiral 
Jamie Uys. Bušman Xixo (N!xau) s svojima otro­
koma Xirijem in Xiso spet trči ob »nore« belce, 
sredi puščave Kalahari se namreč znajdeta letal­
ska brodolomca - newyorška odvetnica, dr. Ann 
Taylor (Lena Farugia) in zoolog, dr. Stephen 
Marshall (Hans Strydom). Arhetipski zlikovci so 
tokrat divji lovci na slonovino. Uys dokaj posre­
čeno kombinira svojo »etnološko burlesko« s 
pustlovskim slapstickom v stilu The Perils of 
Pauline, za kar služi vriskajoča Lena Farugia, ki 
je zadolžena tudi za žgečkljivejšo plat in dvakrat 
uprizori neprostovoljni striptease. Nad Angleži 
leži breme kolonialne preteklosti, zato si ne mo­
rejo kaj, da Uysu ne bi očitali »prikritega rasizma« 
in »pokroviteljskega odnosa« do nepokvarjenih 
zamorcev. Američani, ki s tovrstno dediščino niso 
obremenjeni, pa v zvezi s tem filmom prostodušno 
ugotavljajo, da gre za zabavno delce, ki v mnogo- 
čem prekaša 1. del. To še posebej velja za čisto 
tehnično plat, saj si je Uys za 2. del očitno lahko 
privoščil znatno več denarja.




